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Παρασκευή
15/01/99 ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ τα κόμματα συζητούν την πρόταση της ΝΛ. κατά 

Αρσένη, αλλά στους δρόμους ακούγεται...

Η ΜΟΜΦΗ
ΣΤΗΛΕΣ

ΟΔΗΓΟΙ
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των Ιόάρηδων
s/ ΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΚΛΕΙΔΙ 
ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ 
s/ ΜΠΛΟΚΑ ΚΑΙ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ 
ΣΌΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ
s/ ΜΑΛΑΚΩΝΕΙ ΤΗΝ ΑΠΕΙΛΗ ΓΙΑ 
ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Κορυφαία μέρα των μαθητικών 
κινητοποιήσεων και ουδείς γνωρίζει τι 
περιμένει την Παιδεία αύριο. Στη 
Βουλή συζητείται η αιφνιδιαστική 
πρόταση μομφής που κατέθεσε η Ν.Δ. 
κατά Αρσένη, αλλά εκείνη που

ακούγεται δυνατά στους δρόμους της Αθήνας και άλλων πόλεων είναι η 
μομφή κατά της μεταρρύθμισης από τους μαθητές των συλλαλητηρίων.

Unicef

Πρόταση μομφής με δύο αποδέκτες
Ο Καραμανλής θέλει να δείξει στην κυβέρνηση ότι έχει την 
πρωτοβουλία, αλλά και στον Αβραμόπουλο ότι δεν πτοείτε.

Ξαφνική κίνηση Καραμανλή, αιφνιδίασε και βουλευτές του Προσωπική 
απόφαση του προέδρου της Ν.Δ. Κ. Καραμανλή φαίνεται να είναι η 
κατάθεση από την αξιωματική αντιπολίτευση πρότασης δυσπιστίας, κατά 
του υπουργού Παιδείας Γερ. Αρσένη, αιφνιδιαστικά χθες το μεσημέρι 
στη Βουλή.

Μόνο αποτέλεσμα, ο ελιγμός Αρσένη
Ακαρπη, όπως φαίνεται, θα αποβεί η πρόταση. Υπέρ της μομφής ΚΚΕ 
και ΣΥΝ, αδιευκρίνιστη η ψήφος του ΔΗΚΚΙ, συσπειρωμένο το 
ΠΑΣΟΚ.

Η οικονομία-καρναβάλι τρομοκρατεί τη Δύση
Πρώτη...λεία η Βραζιλία με λίμιτ ντάουν -10% ενώ κινδυνεύει το ριάλ

Μια διδακτική αλληγορία για το ασανσέρ της Σοφοκλέους+
Πως οι κύριοι με τα σκούρα κοστούμια κέρδισαν και στην άνοδο και 
στην κάθοδο και οι κύριοι με τα τριμμένα κοστούμια έχασαν και στις δύο 
χωρίς να καταλάβουν
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Βαρόμετρο η συμμετοχή στα συλλαλητήρια
Συγκλονίζεται όλη η χώρα από τη συνεχιζόμενη αποχή των μαθητών που 
αντιδρούν στο νομοσχέδιο Αρσένη για τη μεταρρύθμιση στην παιδεία.

Μετάγγιση ιού AIDS σε νεογέννητο
Ενα μωρό πέντε μηνών μολύνθηκε με τον ιό του AIDS από μετάγγιση 
αίματος αφού ο αιμοδότης που είχε προσβληθεί από την ασθένεια δεν το 
γνώριζε.

Δέκα πηλίκια δικάζονται για χασισοφυτεία

Δεν χρειάστηκαν ούτε εξιλαστήρια θύματα
Αλώνητη η Κομισιόν από τις κατηγορίες στην ψηφοφορία του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Συμφωνία για να φωτιστούν οι σκοτεινές
υποθέσεις

Αρχισαν τα δύσκολα
Ο Κλίντον αντιμετωπίζει τους κατηγόρους του, που φαίνονται 
αποφασισμένοι να φτάσουν στα άκρα

Σρέντερ: Ταμείο Συνοχής μόνο για την Ελλάδα
Βοήθεια στους οικονομικά ασθενέστερους για ένταξη στην ΟΝΕ

Το "21 " το καλό
Με ηγέτη και σκόρερ τον Νίκο Λυμπερόπουλο ο Παναθηναϊκός αν και 
έμεινε με δέκα παίκτες στο ξεκίνημα πέρασε νικηφόρα από τον Πύργο 
(2-0 τον Πανηλειακό) και προκρίθηκε στην προημιτελική φάση του 
κυπέλλου Ελλάδος όπου θα αντιμετωπίσει σε διπλούς αγώνες τον 
Πανσερραϊκό (27/1/ και 17/2). Ο Ολυμπιακός άτυχος της κλήρωσης 
έπεσε με τη SKODA Ξάνθη. Ο Ηρακλής θα παίξει με τους ΗΛΤΕΞ 
Λύκους και ο Αθηναϊκός με την Καλαμάτα.

Παγωμάρα γενικώς
Τραγική η κατάσταση στην ΑΕΚ καθώς οι φίλοι της βλέπουν τον έναν 
μετά τον άλλο τους μεταγραφικούς στόχους της ομάδας να χάνονται.

Εντονες παρατηρήσεις Μπάγεβιτς
Οι αμυντικοί και οι μέσοι του Ολυμπιακού δέχθηκαν τη σκληρή κριτική 
του προπονητή τους για τα τέσσερα γκολ στον αγώνα κυπέλλου με τον 
Ιωνικό παρά τη νίκη.

Επικοινωνήστε με την "Ε on-line"
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Της ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΛΙΑΤΣΟΥ

Τις δικές τους «εξετάσεις» δίνουν σήμερα οι μαθητές. Και τι ειρωνεία. 
Να προσεύχεται ο υπουργός Παιδείας να «κοπούν». Για να περάσει 
εκείνος. Και τι θλίψη. Τα κόμματα της αντιπολίτευσης να τρίβουν τα 
χέρια τους από τη χαρά τους.

Πολλά είναι τα στοιχήματα που έχουν πέσει για τη σημερινή ημέρα. 
Και πολλά θα εξαρτηθούν από αυτή. Το υπουργείο Παιδείας εκτιμά, 
για την ακρίβεια ελπίζει, ότι με τη σημερινή τους κινητοποίηση οι 
μαθητές θα σημάνουν το τελευταίο τους, ηρωικό όμως, σάλπισμα. 
Προς αυτή την κατεύθυνση, επιχείρησε μάλιστα χθες, με δηλώσεις του 
στη Βουλή (λεπτομέρειες σελ. 4-7) να μαζέψει κάπως τις απειλές που 
εκτόξευσε προχθές ότι κάποιοι μαθητές θα χάσουν τη χρονιά τους.

Ολες οι εκτιμήσεις οδηγούν στο αντίθετο. Θεαματικό σε όγκο και σε 
παλμό αναμένεται να είναι το σημερινό συλλαλητήριο της Αθήνας, 
ενώ ανάλογης δυναμικής διαμαρτυρίες γίνονται σε όλη την Ελλάδα.

Την ίδια στιγμή, οι καταλήψεις φουντώνουν, ενώ φουντώνει 
επικίνδυνα και η αντιπαράθεση και τα επεισόδια που σημειώνονται τις 
τελευταίες τρεις ημέρες. Τα υπό κατάληψη λύκεια της Αθήνας 
κοντεύουν να αγγίξουν τα 400, όσα δηλαδή είναι συνολικά στο 
λεκανοπέδιο. Αυξάνονται οι καταλήψεις και στην υπόλοιπη χώρα.

Ενας αγανακτισμένος οδηγός στα Ιωάννινα απείλησε χθες με 
καραμπίνα τους μαθητές που τον εμπόδιζαν να περάσει στο δρόμο. 
Μια οδηγός στο Αιγάλεω χτύπησε με το αυτοκίνητό της 
δημοσιογράφο, ενώ προσπαθούσε να περάσει από το μπλόκο των 
μαθητών κάνοντας πίσω. Μαθητές του 3ου Λύκειου Αθηνών 
εγκατέστησαν χθες θρανία κατά πλάτος της λεωφόρου Αλεξάνδρας, 
προκαλώντας κυκλοφοριακό χάος στην περιοχή και σοβαρό επεισόδιο 
όταν ένας περαστικός αποπειράθηκε να πετάξει τα θρανία. Σε ένα 
σχολείο της Λάρισας, οι γονείς αφαίρεσαν τη νύχτα την πόρτα του 
σχολείου για να μην το κλειδώσουν τα παιδιά τους. Τι έκαναν εκείνα; 
Βρήκαν σιδεριές και τις τοποθέτησαν στο σχολείο για να κάνουν 
κατάληψη.

Οι απειλές φούντωσαν τους αποκλεισμούς

Πολύ λάδι στη φωτιά έριξε ο Γ. Αρσένης, με τις απειλές που 
εκτόξευσε προχθές ότι κάποιοι μαθητές θα χάσουν τη χρονιά τους από 
τις καταλήψεις. Και το χάσμα μαθητών - υπουργείου Παιδείας, 
μεγάλωσε επικίνδυνα.

Στη λεωφόρο Αλεξάνδρας παίχτηκε χθες το δεύτερο μέρος του 
επεισοδίου που ξεκίνησε την Τετάρτη στο 3ο Λύκειο Αθηνών με τον 
τραυματισμό στο πόδι του νεαρού μαθητή.

]βχ να μη
£  μένετε 
"  θεατές 

οτα γεγονότα

Παρασκευή
15/01/99

ΣΤΗΛΕΣ

ΟΔΗΓΟΙ
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Ομάδα μαθητών του ίδιου Λυκείου, αλλά και του διπλανού 
πολυκλαδικού, έβγαλαν χθες από τις τάξεις τα θρανία και τα 
τοποθέτησαν κατά πλάτος της Λεωφόρου Αλεξάνδρας, στο ύψος του 
γηπέδου. Τα πνεύματα οξύνθηκαν, όταν ένας περαστικός προσπάθησε 
να βγάλει από το δρόμο ένα θρανίο. Οι μαθητές τού επιτέθηκαν, 
ρίχοντας αβγά και γιαούρτια. Στα χέρια όμως ήρθαν τα παιδιά και με 
οδηγούς οχημάτων που προσπαθούσαν να σπάσουν τον κλοιό των 
θρανίων και να συνεχίσουν τη διαδρομή τους. Οι μαθητές άναψαν και 
δύο καπνογόνα. Η συμπλοκή κράτησε περίπου ένα τέταρτο και τα 
πνεύματα ηρέμησαν μετά την επέμβαση της Αστυνομίας και των 
ψυχραιμότερων από τους συγκεντρωμένους.

Πριν οι μαθητές αποκλείσουν τη λεωφόρο Αλεξάνδρας, στο 3ο 
Λύκειο Αθηνών έγιναν απανωτές συσκέψεις ανάμεσα στους 
καθηγητές, τους γονείς, την ΕΛΜΕ. Στη διάρκεια των συσκέψεων που 
έγιναν μέσα στο σχολείο, με αφορμή το προχθεσινό επεισόδιο, οι 
μαθητές άρχισαν να πετούν αβγά προς τα τηλεοπτικά συνεργεία που 
ήταν εκεί συγκεντρωμένα. Αμέσως μετά, οι μαθητές μετακινήθηκαν 
προς τη λεωφόρο Αλέξάνδρας.

Ανάλογο επεισόδιο σημειώθηκε στο Αιγάλεω, όταν μαθητές του 
Πολυκλαδικού έκλεισαν την Ιερά Οδό. Οδηγός, στην προσπάθειά της 
να κάνει όπισθεν για να βγει από το μπλόκο των μαθητών, τραυμάτισε 
ελαφρά δημοσιογράφο της ΕΤ1 που κάλυπτε τα γεγονότα.

Πολλοί αποκλεισμοί δρόμων έγιναν χθες απροειδοποίητα σε όλη την 
Αθήνα. Οι μαθητές απέκλεισαν για περίπου μία ώρα τη λεωφόρο 
Αχαρνών, τη λεωφόρο Κηφισίας και τη λεωφόρο Κύμης φωνάζοντας 
συνθήματα κατά του Γερ. Αρσένη και της εκπαιδευτικής 
μεταρρύθμισης, ενώ έδιναν ραντεβού με τον υπουργό για σήμερα το 
πρωί, στο συλλαλητήριο της Αθήνας.

Στο μεταξύ, στην Αθήνα αυξήθηκαν χθες τα υπό κατάληψη σχολεία. 
Σύμφωνα με όλους τους υπολογισμούς, στο Λεκανοπέδιο, τα υπό 
κατάληψη λύκεια έχουν ξεπεράσει τα 300 σε σύνολο 400. Σε 
κατάληψη βρίσκονται και αρκετά Γυμνάσια. Από χθες κατάληψη 
κάνουν και τα 4 Λύκεια της Βάρης.

Το υπουργείο Παιδείας δηλώνει ανεπίσημα ότι 200 σχολεία σε όλη τη 
χώρα κάνουν κατάληψη. Μέλη του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ ανεβάζουν τον 
αριθμό στα 1000 σχολεία σε όλη τη χώρα.

Στο σημερινό συλλαλητήριο που αναμένεται να έχει μεγαλύτερη 
συμμετοχή των μαθητών, θα πάρουν μέρος και καθηγητές. Η ΟΛΜΕ 
έχει προκηρύξει για σήμερα τρίωρες στάσεις εργασίας κατά τις πρώτες 
πρωινές και πρώτες απογευματινές βάρδιες, ώστε να διευκολυνθούν 
τα μέλη της να πάρουν μέρος στο συλλαλητήριο. Στάσεις εργασίας 
έχει κηρύξει και η Ομοσπονδία των δασκάλων.

Η πορεία θα ξεκινήσει στις 12 η ώρα από τα Προπύλαια. Πριν από την 
πορεία θα μιλήσουν από την ΟΛΜΕ, ο αντιπρόεδρος Γρ. Καλομοίρης, 
εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, εκπρόσωπος της 
Ενωσης Αδιόριστων εκπαιδευτικών και εκπρόσωποι των μαθητών.

http://archive.enet.gr/1999/01/15/on-line/keimena/fpage/fpage.htm 28/2/2005

http://archive.enet.gr/1999/01/15/on-line/keimena/fpage/fpage.htm

